

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу Баимовой Жазгуль Сулаймановны на тему: «Роль инноваций в развитии продовольственного комплекса Кыргызской Республики в условиях интеграции», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.06 – национальная и региональная экономика

Актуальность темы исследования не вызывает сомнений, поскольку инновации являются ключевым фактором модернизации агропромышленного комплекса, способствуя повышению его конкурентоспособности, устойчивости и адаптивности в условиях глобальных изменений. В диссертации убедительно обоснована необходимость внедрения цифровых технологий, автоматизации и современных методов управления для повышения эффективности агропродовольственного комплекса Кыргызской Республики.

Автор работы всесторонне рассмотрела теоретические аспекты продовольственной безопасности, инновационного развития сельского хозяйства и интеграционных процессов. В диссертации проведен детальный анализ состояния продовольственной безопасности страны, выявлены ключевые факторы, влияющие на развитие аграрного сектора, а также предложены меры по цифровизации продовольственных систем.

Особое внимание уделено исследованию влияния современных информационных технологий на управление продовольственной безопасностью. Автор аргументированно доказывает, что использование цифровых платформ, искусственного интеллекта и блокчейн-технологий может существенно повысить эффективность логистики, мониторинга качества продукции и прозрачности продовольственных цепочек.

Научная новизна диссертации заключается в разработке теоретических основ и методологических подходов к оценке продовольственной безопасности с учетом современных тенденций цифровизации. Автором систематизированы угрозы продовольственной безопасности и предложены механизмы их нейтрализации на основе цифровых технологий. Разработана методика оценки продовольственной безопасности с учетом интеграционных процессов и предложены практические рекомендации по внедрению инновационных решений в аграрном секторе.

Практическая значимость работы заключается в ее ориентированности на решение актуальных задач агропромышленного комплекса Кыргызской Республики. Результаты исследования могут быть использованы

государственными органами при разработке стратегий продовольственной безопасности, а также применены в образовательном процессе для подготовки специалистов в области экономики сельского хозяйства и управления агропродовольственными системами.

На основании проведенного анализа можно сделать вывод, что диссертационная работа Баимовой Жазгуль Сулаймановны является завершенным научным исследованием, обладающим как теоретической, так и практической значимостью. Автором проделана значительная научно-исследовательская работа, цель исследования достигнута, а полученные результаты могут быть применены в научной, образовательной и управленческой практике.

Диссертация полностью отвечает предъявляемым НАК ПКР требованиям, к кандидатским диссертациям, и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете по специальности 08.00.06 – национальная и региональная экономика.

Научный руководитель
д.э.н., доцент, профессор
кафедры «Мировая экономика
и международный менеджмент»
Дипломатической академии МИД
КР им. К. Дикамбаева



Абдурашитов А.

Подпись верна

Гл. специалист ОКР и Д

Абдукадарова Т. А.

28.02.2025